



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года

№ 246 (17830)

ВТОРНИК, 23 октября 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС)

# ОБОРУДОВАНИЮ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Как приятно, когда заходишь в цех, слышать равномерный гуд работающего оборудования.

Однако эта картина не возникает сама по себе. Этому предшествует большая и напряженная работа по эффективному использованию техники. Например, в Воронежском производственном объединении по выпуску тяжелых механических прессов разработан целый комплекс мер, обеспечивающий максимальную загрузку оборудования. Забота об эффективности отражена в планах, предусматривающих применение прогрессивной технологии, совершенствование организации труда. Установлен строгий контроль за работой станков. В цехах введен учет и анализ коэффициента сменности. И не случайно на предприятии он составляет 1,7.

Заметных успехов за последнее время добился коллектив объединения «Воронежпромаш». Коэффициент сменности на головном предприятии сейчас равен 1,69.

Примеры разумной эксплуатации оборудования можно было бы продолжать. Но нельзя закрывать глаза и на недостатки. Еще немало заводов, где станочный парк загружается плохо. Велики внутренние простои. Передовыми бригадами используются лишь отдельные часы рабочего времени. Неудовлетворительно эксплуатируется техника на воронежских заводах опытного металлоконструирования, Грибовском машиностроительном. Хотелось бы спросить у работников этих предприятий: как же вы, товарищи, миритесь с таким положением, почему оборудование в ряде цехов работает у вас по существу в одну смену?

Или такие примеры. На местном участке цеха № 2 Воронежского завода горно-обогатительного оборудования из-за неправильной эксплуатации револьверных станков часто выходят из строя электродвигатели, муфты сцепления, трансформаторы. Буквально на прошлой неделе по этой причине остановились четыре станка. А два токарно-винторезных станка 1К62 давным-давно стоят здесь без движения.

В колесном цехе Воронежского вагоностроительного завода имени Тельмана по вине слесарей главного энергетика и главного механика около четырех лет простоял карусельно-роликовый станок. А цеху он необходим; карусельные и колесно-токарный станки из-за изношенности очень часто выходят из строя. Не работает длительное время и механизированная поточная линия по обработке осей колесных пар.

Серьезное внимание уделить использованию оборудования, повышению его коэффициента сменности уделяет партийная организация Воронежского завода радиодеталей. В апреле и июле нынешнего года парком цеха обсуждал эту жизненную проблему. Несомненно, это сыграло положительную роль в улучшении работы станочного парка.

Руководители ряда заводов, где оборудование «на прогуде», пытаются найти оправдание. Какие же аргументы они выдвигают? Главный — неспециальность станочников. Да, это действительно острая проблема. Но в любом она разрешима, если разумеется, ее своевременно выявлять, а не ждать чьей-то помощи. Известно, что там, где партийные комитеты и хозяйственные руководители проявляют заботу о кадрах — о подборе, обучении и воспитании, бытовом обеспечении, такой проблемы не существует. Один из источников пополнения — технические училища. Они, как правило, готовят кадры на один курс обучения. Они, как правило, готовят кадры на один курс обучения. Они, как правило, готовят кадры на один курс обучения.

А посмотрите, сколько еще у нас на предприятиях рабочих, занятых на вспомогательных операциях. Почти в каждом цехе, на каждом участке работают строительно-монтажные, грузчиков, подобные. Выход здесь один — максимальная механизация технологических процессов высвобождает людей для основного производства. Другой резерв — многоэтапное обслуживание. Специалисты цехов и участков, мастера и бригадиры в каждом случае должны глубоко изучать потребности поступки, давать принципиальную оценку тем, кто не дорожит частью рабочего, наносит ущерб экономике.

Успех во многом зависит от того, насколько разумно будет использовано оборудование. Поэтому важно своевременно проанализировать производительность в каждом его звене, подумать о том, чтобы вся техника, которой мы владеем, работала с полной отдачей, без потерь, чтобы каждый год с достоянием, с чувством исполненного долга встретить 62-летие Великого Октября.

## СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ РАЙГОРИСПОЛКОМОВ

Исполком областного Совета народных депутатов с участием всех председателей райгогорисполкомов и руководителей районных комитетов КПСС, комитетов профсоюзной организации и меры по улучшению бытового обслуживания населения области. С докладом по этому вопросу выступила заместитель председателя облисполкома А. И. Крюкова.

После обсуждения этого вопроса председатели райгогорисполкомов выехали в Новохопский район (в совхозе «Сабодский» ознакомившись с работой машинного цеха и колхозе «Заря Востока» — мастер-



Иван Дмитриевич Курова — заслуженный свиноводческий фермер колхоза «Совет» Каширского района.

## СТРЕМИМСЯ НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

В недавнем прошлом свиноводческий завод шел в авангарде социалистического соревнования. Но сейчас производство захирело, оно стало выбывать из графика, срывать выполненные задания. Почему это происходит? Что сделано на заводе для того, чтобы выйти из заданной ситуации? На эти вопросы И. П. Коршунов.

За три года пятилетки трудящиеся завода добились неплохих результатов. Дополнительно к плану было изготовлено большое количество шив. В результате выполнения мероприятий плана технического перевооружения и научной организации труда производительность снизилась более чем на 300 тысяч шарпов-часов.

Но затем завод сбавил темп. За 9 месяцев четвертого года пятилетки мы не выполнили план по выпуску шив, а задание по плану производительности труда выполнено всего на 94,8 процента. Снижены и другие технико-экономические показатели.

В чем причина неудовлетворительной работы? В немалой степени на результаты нашей работы оказало медленное освоение введенных мощностей по выпуску шарпов, многие рабочие были направлены в другие заводы, из-за чего образовался дефицит рабочих в основных цехах.

Плохо обеспечившись заводскими кадрами, мы не смогли обеспечить нужды основной производственной линии. В результате отсутствия необходимого количества рабочих мы вынуждены были использовать на производстве рабочих с других заводов. Это привело к снижению производительности труда.

В колхозе без рядом расположенные молочно-товарные фермы. В них содержится 485 коров. Но как раз они выглядят по внешнему виду и показателям. В помещениях МТФ № 1 аглицентария, сыро. Пройти по ферме без запаха трудно. В помещениях грязь, навоз и остатки соломы не убраны. Спешившийся свиньям на землю, по нему едят.

Низка трудовая дисциплина. Когда мы были в колхозе, то в одном из коровников увидели вырванный пивного мужчину, слеза В. И. Семачева, который вторич был «обманет» поучку.

# КАК ЛУЧШЕ, ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ? ЭТОТ ВОПРОС НЕ ДОЛЖЕН СХОДИТЬ СЕИХАС С ПОВЕСТКИ ДНЯ В КАЖДОМ КОЛЛЕКТИВЕ

## ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ ВАХТА

В Соревновании в честь 62-й годовщины Великого Октября на Воронежском заводе СК имени Кирова в авангарде профсоюзных инициатив бригады слесарей цеха № 17, возглавляемая Героем Социалистического Труда коммунистом И. В. Галишиным. В эти дни она систематически выполняет сменные задания на 120-130 процентов при высоком качестве выполняемых работ, экономит электроэнергию и металл.

Пересмотрев свои обязательства, эта от дружный коллектив решил выполнить пятилетнее задание досрочно, и 10-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

## ПРИЗ ИМЕНИ В. Б. БУШМАНОВА

В начале прошлой недели окончательные подборы потерь корней на всей свекловичной плантации, занимающей 650 гектаров, и подведены итоги работы уборочно-транспортного комплекса, которым руководит председатель колхоза, депутат Верховного Совета СССР Василий Яковлевич Крюков и главный агроном, Герой Социалистического Труда Иван Михайлович Попова. Колхоз имени Куйбышева в числе первых в Репьевском районе закончил копку и вывозку сахарной свеклы. По-хозяйски прибрана ботва, ее заготовлено столько, что хватит на два года.

## ПРИСУЖДАЕТСЯ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ КОМПЛЕКСУ КОЛХОЗА ИМЕНИ КУЙБЫШЕВА РЕПЬЕВСКОГО РАЙОНА

Пятилетний план заготовок корней для перерабатывающей промышленности выполнен за четыре года. Средняя урожайность с каждого гектара составляет за это время 260 центнеров. Отлично трудятся механизаторы-свекловоды Алексей Гаврилович Потуданский, Василий Иванович Дерябин, Иван Дмитриевич Тамбовцев, Михаил Иванович Прохоров.

Присуждая коллективу уборочно-транспортного комплекса памятный приз имени Героя Социалистического Труда Василия Борисовича Бушманова, работающего в соседнем Острожском районе, райколхоз «Коммуны» выражает всем свекловодам искреннюю признательность за достижение хороших показателей в труде. Новых вам успехов, дорогие товарищи!

## ОТГИБАЮТСЯ ДОЛЖНИКИ

На снимке: Иван Дмитриевич Курова — заслуженный свиноводческий фермер колхоза «Совет» Каширского района. Животноводы возглавляемого им коллектива за девять месяцев текущего года выполнили годовое задание. За это время получено 6 170 поросят при плане 5 100. От каждой основной свиноватки получено в среднем по 19 поросят, а от разовой по 9. И. Д. Курова награжден орденом Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени.

## ОТГИБАЮТСЯ ДОЛЖНИКИ

В колхозе без рядом расположенные молочно-товарные фермы. В них содержится 485 коров. Но как раз они выглядят по внешнему виду и показателям. В помещениях МТФ № 1 аглицентария, сыро. Пройти по ферме без запаха трудно. В помещениях грязь, навоз и остатки соломы не убраны. Спешившийся свиньям на землю, по нему едят.

## Совместный рейд газеты «Коммуна», областного комитета по телевидению и радиовещанию

# В ПОРЯДКЕ ЛИСТА Д О?

Рейдовая бригада в составе главного ветеринарного врача областного треста «Сакхсельхоз», Н. Ф. Теперика, корреспондента телевидения А. А. Умнова, кинооператора И. И. Шаталова и корреспондента «Коммуны» В. С. Юрьева побывала на молочно-товарных фермах Паннинского района.

Коровы. Надой — 7,1 килограмма. Показатель, казалось бы, неплохой. Коровы переведены на зимнее стойловое содержание. Рацион рассчитан на получение 7,5 килограмма молока, но не выдерживается. Коровы старые, по 12-15 лактации. Получают они сейчас запаренную солому по 6 килограммам, 10 килограммам силоса, 30-40 килограммов концентратов на лактационный килограмм молока. В кормовых единицах это 10-11, но отдачи мала.

В хозяйстве имеется пять кормощеков на молочно-товарных фермах и два — на СТФ. Работает один — на ферме «Политотдел». Еще в сентябре на отделение «Мичуринский» должен быть сданы молодой коровник на 280 голов. До сих пор он не сдан в эксплуатацию. По расчетам руководителя хозяйства он может войти в строй не раньше второй половины ноября текущего года. Около ста коров стоят под открытым небом. На этой ферме и на ферме отделения «Камениское» плохо обстоит дело с кадрами. А причина этого — отсутствие механизации.

Строительством новых животноводческих помещений, кроме вышесказанного, практически в совхозе не ведется.

Выше говорилось, что животные на фермах старые, требуют обновления, ремонта стада. Ежегодно здесь должно вводиться в стадо не менее 250

первотелок. Пока же обновило на 80.

В целом по району надой на корову составляет 5,4 килограмма. Это на полкилограмма больше, чем в прошлом году. Тем не менее панники в большом догу у государства по продаже молока. Сельхозветслужба работает по выращиванию первотелок. Поэтому многие хозяйства вынуждены оставлять на фермах старых, малопродуктивных и испорченных коров. Это ведет к срыву выполнения планов производства и продажи молока, недополучению приплода и снижению производительности мяса крупного поголовья скота.

В прошлом году в колхозе «Родина», «Дружба», «Победа», имени Фрунзе, «Впервой путь» и совхозе «Михайловский» на ремонт стада использовано лишь 30-44 процента телок. Основная причина этого — недостаточное кормление молодняка. Выхаживанию телок не уделялось должного внимания со стороны руководителей хозяйств и ферм, специалистов.

К сожалению, приходится отметить, что вырабатывая ремонтного молодняка — критичное звено в бою за повышение производительности хозяйства Паннинского района не уделяется должного внимания.

По поручению рейдовой бригады материал в печати подготовил В. ЮРЬЕВ, спец. корр. «Коммуны».

НИКАКИХ указаний «сверху» не потребовалось членам партийной группы первой тракторно-полеводческой бригады совхоза «Коммунизм»...

а принимать меры не ропили. На заседании парткома состоялся серьезный разговор о делах на ферме...

ни о новой трудовой активности, проявления инициативы даже и речи не велось...

сосредоточить все усилия. — задача, решение которой надо постоянно уделять внимание районному комитету...

СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ

А кому в Кантемировке не известно о славных делах свинаря... механизатора из того же хозяйства...

Но первое место по хозяйству сейчас удерживает коллектив третьей фермы. С начала года от каждой коровы получено почти по 2200 килограммов молока...

дять четкую работу колхозной техники? Какие объективные трудности? Их даже не называют...

Однако ни Г. И. Кошкин, ни другие руководители партийных организаций района, не могли назвать ни одного мероприятия...

Таких коммунистов, о которых можно говорить с таким уважением и уважением...

Было решено: провести рейды, а затем выявленных раскритиковать и привлечь к суду общественности.

Между прочим, применение крайних мер, то есть освобождение от занимаемых должностей тех, кто справился с объективным объектом...

Или взять такой пример. В последнее время в спешке «Начало» немало сделано по расширению производственных площадей...

И вот перед судом товарищ по труду предстал любитель пожить за общественный счет. Не будем описывать его самонадеянность в тот момент...

И вот перед судом товарищ по труду предстал любитель пожить за общественный счет. Не будем описывать его самонадеянность...

Достаточно сказать, что речь идет о бюро райкома партии, на котором обсуждаются отчеты того или иного коммуниста...

К сожалению, подобные примеры можно найти не в каждой партийной организации района. Да и в практике самого района партии...

Н ПОЧЕМУ кантемировцы отстают по отдельным показателям не только от передовых районов области...

ТАК ПОДРОБНО я рассказал о двух случаях из одного колхоза для того, чтобы показать, что коллектив двух молочно-товарных ферм...

Значит, наказывать человека — еще не все. Помочь ему (если не на словах, а на деле), если надо, научить работе, помочь ему справиться с разницей в уровне культуры...

Бьет всегда вперед, служил примером для других — долг коммуниста. В постановлении ЦК КПСС о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы...

Давайте задумаемся над такими фактами. Коммунист П. Ф. Крашанина, заведующий четвертой молочно-товарной фермой колхоза «Победа»...

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Не застал я старшего забанятого колхоза «Росы», завладевшего орденом Ленина — Ивану Семеновича Кобзю. Он доставил пять овец на выставку и вернулся в Ильичку...

Скот немалого в природе не существует. Но есть массовое направление в животноводстве, неслыханное об этом году...

Травяной по ржи... Картина эта охватывает для воронежца предместье города, учебный городок сельхозинститута. А ферма в поселке Павловском...

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.



НА ВОРОНЕЖСКОМ химико-фармацевтическом заводе парторганизация лейкопластического цеха — одна из лучших. Секретарь партбюро здесь аппарата Галина Федоровна Плотникова, член горкома КПСС.

НА СНИМКЕ: секретарь партбюро цеха Г. Ф. Плотникова (слева) и партгруппы (слева направо) рабочей Н. Д. Старовой механиком Ю. М. Воробьевым и слесарем Т. Д. Бачковой обсуждают план казенно-воспитательной работы. Фото И. Грабара.

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

К финишу года — без отстающих

К удобствам горняков

ПАВЛОВСКИЙ (соб. корр. «Коммунизм» в Феминин). В поселке Рваный, где проживают рабочие горно-обогатительной комбината, оборудуются водогрейные котельные в помещениях для добычи-обогатительных работ...

Агротехника в пути

РАМОНСКИЙ (соб. корр. «Коммунизм» в Феминин). В поселке Рваный, где проживают рабочие горно-обогатительной комбината, оборудуются водогрейные котельные...

Обзор

В первых числах сентября георгиевская районная газета «Ленинское знамя» опубликовала тематическую страничку, посвященную анализу не использованных резервов...

История

Земляника средняя шлока имеет в своем составе витамин С, калий, железо, фосфор, магний, натрий, кальций, медь, цинк, кобальт, марганец, селен, йод, бор, молибден, ванадий, никель, рубидий, стронций, барий, кадмий, свинец, мышьяк, сурьма, висмут, германий, телур, астат, франций, актиний, торий, радий, полоний, астатин, копелен, нептуний, плутоний, америций, беркелий, калифорний, эйнштейний, фермий, коперниций, лавендий, мейтнерий, нобелий, оганесон.

История

Земляника средняя шлока имеет в своем составе витамин С, калий, железо, фосфор, магний, натрий, кальций, медь, цинк, кобальт, марганец, селен, йод, бор, молибден, ванадий, никель, рубидий, стронций, барий, кадмий, свинец, мышьяк, сурьма, висмут, германий, телур, астат, франций, актиний, торий, радий, полоний, астатин, копелен, нептуний, плутоний, америций, беркелий, калифорний, эйнштейний, фермий, коперниций, лавендий, мейтнерий, нобелий, оганесон.

История

Земляника средняя шлока имеет в своем составе витамин С, калий, железо, фосфор, магний, натрий, кальций, медь, цинк, кобальт, марганец, селен, йод, бор, молибден, ванадий, никель, рубидий, стронций, барий, кадмий, свинец, мышьяк, сурьма, висмут, германий, телур, астат, франций, актиний, торий, радий, полоний, астатин, копелен, нептуний, плутоний, америций, беркелий, калифорний, эйнштейний, фермий, коперниций, лавендий, мейтнерий, нобелий, оганесон.

Трудно, пожалуй, переоценить важность и эффективность оздоровления нашей страны, которую патристическое движение тружеников промышленности, транспорта, строительства и других отраслей народного хозяйства за работу без отстающих.

СЕЛЬХОЗВЫСТАВКА-79



Травяной по ржи... Картина эта охватывает для воронежца предместье города, учебный городок сельхозинститута. А ферма в поселке Павловском...

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.

Вопле свободно не две, а три тысячи колхоз продержек, если собрать все полевые отходы да сделать пристройки к коншням.



